



“面霸”凭啥成功晋级上班一族 在杭应届高校毕业生求职成功案例不完全纪录

在同学的眼中,他们是幸运儿,当身边的同学还在为金融海啸带来的就业寒流哀声叹气的时候,他们已经成功晋级成上班一族:杭州电子科技大学会计专业的金浪如愿进入了会计界的龙头之一——立信会计师事务所;杭州师范大学美术教育专业的宋春颖已成功得到余杭五常小学的美术老师一职;浙江传媒学院广播电视新闻专业的杨振东应聘阿里巴巴成功。面对金融危机带来的更加激烈的竞争,面对用人单位笔试+面试、你方唱罢我登场的轮番轰炸,作为“面霸”的他们是如何沉着应对的呢?

危机,要积极应对

文/舒翡

人物名片:

姓名:金浪(大家都爱叫他浪哥)
专业:杭州电子科技大学财经学院会计专业
在校任职:财经学院学生会主席
就业单位:立信会计师事务所杭州分所

顺利加入立信会计师事务所杭州分所工作的他,开始每天夹个公文包,杭州、上海两地跑,穿梭于各大企业中,做着自己喜欢并专业的会计工作,风风火火,忙忙碌碌,但是乐在其中……

选择会计,因为工作机会多

“填报高考志愿时觉得挺迷茫的,那么多专业让我眼花缭乱,根本不知道选什么,后来和爸爸商量,觉得会计专业工作比较好找,毕竟每个单位都需要财务储备,然后就报了会计。”四年下来,浪哥对于会计的认识渐渐成熟,脑海中定格的再也不是“一个老婆婆坐在算盘前”的意象了。

学生会工作让我更自信

大学四年,浪哥从一名学生会的小干事做到了财经学院的学生会主席。在老师、同学中间周旋了四年后,浪哥变得稳重和自信,“学生会工作让我看人处世的角度发生了改变,变得更加自信。”通过组织和策划学生活动,浪哥的人际交往能力和组织能力有了不小的提高,这为他在面试时的脱颖而出增加了砝码。“学生会是大学里锻炼人的一个平台,不仅可以提升自己的能力,更重要的是能认识很多优秀的人,和优秀的人接触多了,自己也会变得优秀。”

找喜欢的工作,过有挑战的生活

在金融寒流的冲击下,很多大学生的理想择业观发生了改变,“无论什么工作,只要有工作就先做”变成了很多人信奉的真理,特别是受寒流影响最严重的金融、广告、国贸等专业的很多学生开始放弃自己一直坚守的梦想,在各大招聘网上进行撒网式投递简历,希望尽量能找到一份与自己专业相近的工作,以期暂时躲避这个对于大学毕业生来说更冷的冬天。

相比之下,浪哥显得很执著:“我选择有针对性地投递简历,因为我要找自己喜欢的工作。”各大招聘网、宣讲会、招聘会浪

哥也会去看看,“宣讲会是很值得去的,因为来开宣讲会的一般都是比较知名的企业,在宣讲会上如果能给企业领导留个好印象,面试成功的机率就会大很多。像简历做得不怎么漂亮但能力出色的人,去宣讲会就很有优势。”浪哥就是通过宣讲会找到了现在的工作。说起招聘会,浪哥心有余悸,“招聘会我不太愿意去,一方面没好的招聘岗位,另一方面招聘会上人太多了,感觉是去看人的。”

浪哥现在所在的立信会计师事务所杭州分所是杭州电子科技大学的校友企业,每年都会在学校财经学院招聘一批优秀的会计专业人才。而今年因为受到金融海啸的影响,招聘的人数由去年的20多人降到了13人。浪哥凭借自己大学四年所培养起来的综合能力,在宣讲会时给企业领导留下不错的印象,接着笔试、面试,浪哥的优异表现终于使他成功地跨入了事务所。

在同学们眼中,浪哥能在海啸冲击中找到与自己专业对口的好工作,应该已经很满足了,可大家还是可以在各大宣讲会上看到他的身影,“我喜欢被人认可的感觉,或是想体会另一种氛围,不想把自己过早地定位,我喜欢挑战生活。”

当问及以后是否会自己创业,浪哥笑着说:“这个要看机遇,如果能够认识不一样的人、遇到不一样的机会……”

应对危机主要考心态

说到面试技巧,这个众人眼中的“面霸”有很多心得,“面试之前的准备至关重要,一定要全面了解招聘企业,他们的历史、特点以及招聘要求,然后尽可能展现出自己相关方面的特长。面试前,作好个人情况总结和自己认为比较成功的案例。关键是,要让用人单位知道,你能为公司做什么!”

面对金融危机带来的就业寒流,浪哥也很有自己的见解:“从找工作的经历来看,金融危机的影响确实很大,但是主要还是要看心态,只要心态摆正了,积极应对,危机中也会有机遇。”

她说终于轻松一点了

文/陈丽丽

人物名片:

姓名:宋春颖
专业:杭州师范大学美术教育专业
就业单位:余杭五常小学美术老师

找工作惟一的感觉“累”

她的QQ签名“轻松一点了”,是她找好工作、签下就业协议后从“累”改过来的。她很谦虚地说,没能留在主城区,但他们是班里第一个签下就业协议的。结束了穿梭于招聘会的忙碌生活,她说终于安心地做完毕业的事,等着明年9月份的开学。

她转战过下沙的高校招聘会,到过人才市场的招聘会,还去过金华参加浙江师范大学的师范类专场招聘会。说到找工作,她说惟一的感觉就是“累”(正是那段时间她的QQ签名)。每个招聘学校对应聘者要求都很高,“校优秀毕业生”是招聘学校对应聘者开出的最基本的一个要求。她参加过杭州学军小学、杭州市少年宫的面试和试讲,但之后都没什么消息,也不知道究竟是哪里没达到要求。

压力大,竞争越来越厉害

“学校对我们的就业很关心,组织校内招聘会,还会帮忙留意招聘信息,哪有师范类招聘会都会第一时间通知我们。”她说余杭五常小学的招聘消息也是从学校那得知的。因为在余杭区,应聘的人数相对少一点(基本上是三四个人争一个岗位,比应聘在杭州主城区的学校成功希望大多了),因为大部分毕业生还是想在杭州主城区就业。

“以前即使是师范毕业生也有不想当老师的,现在都相反了,不少非师范专业的都拼命去考教师资格证,跟师范类毕业生争夺教师岗位,就是因为教师岗位相对比较稳定。”她觉得教师的岗位虽然也受到金融危机的影响,但相对来说影响比较小。

对于面试,她有自己总结经验,教师岗位的面试相对不像企业那么复杂,要有自信,下功夫了解应聘学校的情况,语言表达注意自然和流畅。她认为应聘教师最重要的还是试讲。“我觉得我能够顺利进入五常小学的优势应该是我试讲的时候把自己的上课水平都发挥出来了,评委老师给我的评价是‘很淡定、不慌不忙’,还有就是我惹小孩子们喜欢的开朗性格。”她调皮地吐吐舌头,说现在终于可以让自己的心松一口气了。